



**Nicolae
Bodrug**

60 de ani

Profesorul universitar, savantul și managerul Clinicii Medicale nr. 6, disciplina Boli Ocupaționale, Departamentul Medicină Internă, Nicolae Bodrug rotungește frumoasa vârstă de 60 de ani, o vârstă a împlinirilor și a planurilor de viitor. Nicolae Bodrug s-a născut la 1 iunie 1954, în s. Orlovo, r-nul Petuhov, regiunea Kurgan, Federația Rusă.

După absolvirea școlii medii de cultură generală, susține cu succes examenele de admitere la Institutul de Stat de Medicină din Chișinău, Facultatea Medicină generală, pe care o absolvete cu mențiune. Încă din timpul studenției, și-a dorit să descifreze un diagnostic atunci când acesta prezintă dificultăți, activând indiferent de ora de zi sau de noapte. Restul a venit de la sine.

Pe parcursul studiilor s-a manifestat ca fiind un student exemplar, educându-și calitățile individuale profesionale în aulele universitare, activând perseverent în viața publică universitară. A dirijat cu lucrul ideologic la facultate, a participat activ la diferite competiții sportive. Începând cu anul IV devine membru al cercului științifico-practic studențesc.

Profesorul Nicolae Bodrug și-a început activitatea cu internatura la specialitatea „Boli interne” în incinta Spitalului „Arhanghelul Mihail” din mun. Chișinău.

După absolvire, a fost repartizat pentru activitate ca medic internist la Spitalul de circumscripție, din satul Pârlița, r-nul Ungheni.

În 1981, a fost numit în funcție de medic șef al acestei instituții, acumulând o bogată experiență clinică și managerială.

Profesorul Nicolae Bodrug și-a desăvârșit măiestria profesională în cele mai bune clinici din Republica Moldova, parcurgând prin concurs toate treptele ierarhiei spitalicești și didactice.

În 1985, fiind îndrumat de Nicolae Testemițanu, Ministrul Sănătății din RM, medicul Nicolae Bodrug susține cu succes examenele de admitere în doctorantură la specialitatea «Boli interne».

După o muncă asiduă de cercetare, în 1988 susține teza de doctor în medicină în cadrul Catedrei de boli interne, Universitatea medico-stomatologică „N. A. Semașco” din Moscova, Federația Rusă.

În același an, este numit asistent universitar la Catedra de boli interne nr. 2 a Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”. Concomitent îndeplinește funcția de director al Policlinicii studențești.

Un an mai târziu, este ales în funcția de președinte al Comitetului sindical al colaboratorilor Universității, pe care o exercită până în 1994.

Din 1992 i se conferă titlul științifico-didactic de conferen-

țiar universitar la Catedra de boli interne nr. 2, unde a îmbinat cu succes munca didactică, curativă, științifică și cea obștească în cadrul Facultății de Medicină.

În urma mai multor studii și cercetări științifice, în 1995, Nicolae Bodrug susține teza de doctor habilitat, în cadrul aceleiași Catedre de boli interne a Universității medico-stomatologice „N. A. Semașco” din Moscova, Federația Rusă.

În 1997, i s-a conferit titlul științifico-didactic de profesor universitar la Catedra de medicină internă nr. 6 a Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”, fiind recunoscut ca un pedagog exigent și animator al căutărilor îndrăznețe în domeniul terapei. Totodată, dl profesor acordă o mare importanță activității didactice, angajându-se în elaborarea și redactarea programelor de instruire, a indicațiilor metodice, ghidurilor, pentru o pregătire mai eficientă a studenților și rezidenților în domeniul medicinei interne. Aici s-a manifestat ca un specialist inteligent, cumpătat, un bun profesionist.

Concomitent, în perioada 2001-2004, face studii la facultatea de Management general al Academiei de Studii Economice din Moldova cu susținerea tezei de licență.

Cunoștințele temeinice și bogata experiență în domeniul medicinei l-au ajutat să-și îndeplinească cu dăruire obligațiunile. Pentru profesorul Nicolae Bodrug „spiritul medicinei” este un crez, după care s-a ghidat în viața profesională. În toate circumstanțele s-a străduit să respecte cu onoare și demnitate jurământul lui Hipocrate, să acționeze nu doar operativ, ci și uman, imparțial.

Este dotat cu calități alese, capabil să selecteze esențialul, să contribuie la instituirea unui climat de lucru favorabil pentru cadrul didactic, să dezvolte spiritul de competitivitate, să obțină performanțe atât în activitatea didactică, cât și cea științifică, să implementeze o conduită civică exemplară.

Activitatea științifică a dlui profesor este reflectată în peste 200 de lucrări științifice, publicate atât în țară cât și peste hotare (Rusia, Ucraina, România, Franța, Germania, Azerbaidjan), inclusiv 2 monografii, 8 invenții, apreciate cu medalii de aur, argint și bronz, peste 70 de inovații.

Paralel, a fost antrenat în multe colaborări cu colegii de breaslă la diverse susțineri și discuții științifice, a participat la foruri științifice, atât în Republica Moldova cât și peste hotarele acesteia.

Profesorul Nicolae Bodrug și-a perfecționat măiestria profesională și pedagogică în clinicile celebre internaționale (Laennec, Paris, Franța; Universitatea „Lucian Blaga”, facultatea de Medicină, Sibiu, România; Universitatea de Medicină și Farmacie, Craiova, România; Universitatea de Medicină și Farmacie „Iuliu Hațieganu”, Cluj-Napoca, România).

Inteligent, cumpătat, bun profesionist, responsabil – așa îl cunosc colegii de breaslă și discipolii.

Cu ocazia marcantului jubileu, întreaga comunitate universitară îi adresează sincere felicitări, dorindu-i profesorului Nicolae Bodrug o viață lungă, trăită intens, cu multă sănătate, optimism și realizări importante pe viitor.

La mulți ani!

Ion Ababii, dr. h., profesor, academician
Rector al USMF „Nicolae Testemițanu”